
CONCORDÂNCIA NOMINAL

1) Ela estava ... irritada e, à ....... voz, porém com ......... razões, dizia ....... desaforos.
a) meio - meia - bastantes - bastantes 
b) meia - meia - bastante - bastante 
c) meia - meia - bastantes – bastantes
d) meio - meia - bastante – bastante
e) n.d.a. 

2) Elas ......... providenciaram os atestados, que enviaram ......... às procurações, como instrumentos ......... para os 
fins colimados.
a) mesmas - anexos - bastantes 
b) mesmo - anexo - bastante 
c) mesmas - anexo – bastantes
d) mesmo - anexos – bastante
e) mesmas - anexos - bastante 

3) Ainda ......... furiosa, mas com .......... violência, proferia injúrias ........ para escandalizar os mais arrojados. a) meia 
- menas – bastantes
b) meia - menos – bastante
c) meio - menos – bastante
d) meio - menos – bastantes
e) meio - menas - bastantes 

4) Tal índice, contudo, só pode ser aferido com testes como bafômetro ou exame de sangue. Como ninguém é 
obrigado a produzir provas contra si mesmo, o condutor que recusasse os procedimentos dificilmente seria 
condenado.

Assinale a alternativa correta quanto à concordância

Como as pessoas não são obrigado a produzir provas contra si mesmo, aquelas que recusasse os procedimentos 
dificilmente seria condenada.
Como as pessoas não são obrigadas a produzir provas contra si mesmo, aquelas que recusasse os procedimentos 
dificilmente seriam condenadas.
Como as pessoas não é obrigada a produzir provas contra si mesmas, aquelas que recusasse os procedimentos 
dificilmente seria condenada.
Como as pessoas não são obrigadas a produzir provas contra si mesmas, aquelas que recusassem os 
procedimentos dificilmente seriam condenadas.
Como as pessoas não são obrigada a produzir provas contra si mesma, aquelas que recusassem os procedimentos 
dificilmente seriam condenada.

5) Marque a frase em que a concordância nominal está correta.
Imagens e telefonemas diárias intrigavam os pesquisadores.
A garimpagem é proibido naquela região.
Havia místicos e pesquisadoras interessados no lugar.
Fotos e imagens eram a mesma de sempre.
A cidade crescia rapidamente, a olho vistos.

6) Há erro de concordância em:
a) atos e coisas más
b) dificuldades e obstáculo intransponível
c) cercas e trilhos abandonados
d) fazendas e engenho prósperas
e) serraria e estábulo conservados



7) Indique a alternativa em que há erro:
a) Os fatos falam por si sós.
b) A casa estava meio desleixada.
c) Os livros estão custando cada vez mais caro.
d) Seus apartes eram sempre o mais pertinentes possíveis.
e) Era a mim mesma que ele se referia, disse a moça.

8) Enumere a segunda coluna pela primeira (adjetivo posposto):

(1) velhos
(2) velhas

( ) camisa e calça .........…
( ) chapéu e calça ............
( ) calça e chapéu ............
( ) chapéu e paletó ...........
( ) chapéu e camisa ..........

a) 1 - 2 - 1 1 - 2 
b) 2 - 2 - 1 - 1 - 2 
c) 2 - 1 - 1 - 1 - 1
d) 1 - 2 - 2 - 2 - 2
e) 2 - 1 - 1 - 1 – 2

9) Assinale a frase que encerra um erro de concordância nominal:
a) Estavam abandonadas a casa, o templo e a vila.
b) Ela chegou com o rosto e as mãos feridas.
c) Decorrido um ano e alguns meses, lá voltamos.
d) Decorridos um ano e alguns meses, lá voltamos.
e) Ela comprou dois vestidos cinza.

10) Vão ______ à carta várias fotografias. Paisagens as mais belas ______. Ela estava ______ narcotizada.
a) anexas – possíveis - meio
b) anexas – possível  - meio
c) anexo – possíveis - meia
d) anexo – possível - meio

11) Vai ............ à carta minha fotografia. Essas pessoas cometeram crime de ............-patriotismo. Elas não quiseram 
colaborar.
a) incluso - leso - mesmo 
b) inclusa - leso - mesmas 
c) inclusa - lesa - mesmas
d) incluso - leso – mesmas
e) inclusas - lesa - mesmo

12) O adjetivo não está corretamente empregado na concordância em:
a) Eis teu romance: fantástico enredo e personagens, mas estilo pobre e imaturo.
b) No porto vimos com espanto as esquadras inglesas e soviéticas unidas. 
c) Precisa-se de moça e rapaz devidamente habilitados.
d) Fiel aos deveres paternal e fraternal, ambos silenciavam.
e) A flor e o fruto saboroso não existem.

13) Assinale a frase incorreta considerando que o adjetivo em função de predicativo deve concordar no plural:
a) O caipira e sua mulher ficam desconfiados. 
b) Tenho o réu e seu comparsa como mentiroso. 
c) Lúcio e Vera caminhavam amuados, lado a lado.
d) Tenho por mentirosos o réu e seu cúmplice.
e) Julguei-os capacitados, o aluno e a aluna.



14) Quanto à concordância nominal, preencha as lacunas das frases:
(I) Era talvez meio-dia e __________ quando fora preso.
(II) Decepção é __________ para fortalecer o sentimento patriótico.
(III) Apesar da superpopulação do alojamento, havia acomodações __________ para os homens.
(IV) Os documentos dos candidatos seguiram __________ às fichas de inscrição.
(V) As fisionomias dos homens eram as mais desoladas __________ naquele cortejo.

a) meia - bom - bastantes - anexos - possíveis 
b) meio - bom - bastantes - anexo - possíveis 
c) meia - boa - bastante - anexo – possível
d) meio - boa - bastante - anexos – possível
e) meia - bom - bastantes - anexo - possível 

15) A frase em que a concordância nominal contraria a norma culta é:
a) O poeta considera ingrata a terra e o filho. 
b) O poeta considera ingrato o filho e a terra. 
c) O poeta fala de um filho e uma terra ingratas.
d) O poeta fala de uma terra e um filho ingratos.

16) Assinale a opção em que não há erro.
a) Seguem anexo os formulários pedidos. 
b) Não vou comprar esta camisa. Ela está muito caro. 
c) Estas questões são bastantes difíceis.
d) Eu lhes peço que as deixem sós.
e) Estando pronto os preparativos para o início da corrida, foi dada a largada 

17) Assinale a frase correta quanto à concordância nominal:
a) Ela mesmo disse isso. 
b) Já ouvi isso bastante vezes.
c) A remessa chegou meio atrasada.
d) Será cobrado este mês a nova taxa.

18) Considerando a concordância nominal, assinale a frase correta:
a) Ela mesmo confirmou a realização do encontro.
b) Foi muito criticado pelos jornais a reedição da obra. 
c) Ela ficou meia preocupada com a notícia.
d) Muito obrigada, querido, falou-me emocionada.
e) Anexos, remeto-lhes nossas últimas fotografias.

19) Assinale a opção gramaticalmente correta:
a) Encaminhamos, anexo, cópia do ofício, para exame e pronunciamento. 
b) Encaminhamos, anexa, cópia do ofício, para exame e pronunciamento. 
c) Encaminhamos, cópia anexo do ofício, para exame e pronunciamento.
d) Encaminhamos cópia, anexo, do ofício para exame e pronunciamento.
e) Encaminhamos, em anexo, cópia do ofício para exame e pronunciamento.

20) Quanto à concordância nominal, a única frase “certa” é:
a) Eles mesmas preencherão a declaração de bagagem. 
b) Seguem anexo as provas do processo. 
c) Estamos quite como fisco. 
d) A mercadoria estava meio escondida.
e) É proibida entrada de frutas.

21) Assinale a opção incorreta quanto à concordância nominal:
a) Colecionava jornais e revistas antigas. 
b) Ao meio-dia e meia desceram para o almoço. 
c) Tinha pelo computador sincero respeito e admiração.
d) Quaisquer que sejam as dificuldades, tudo será resolvido.
e) Ela mesmo se negara a conhecê-lo melhor. 



22) Indique a alternativa correta em relação à concordância nominal:
a) Não é permitida a presença de menores neste recinto. 
b) Muito obrigado, disse-me ela sorrindo. 
c) Infelizmente temos motivos bastante para duvidar de você.
d) Limonada é muito boa para refrescar.
e) Remetemos anexo ao recibo uma fotocópia da conta de luz. 

23) Assinale a alternativa correta, quanto à concordância nominal, da frase reescrita a partir do texto.
a) Na lista das mazelas brasileiras, segue incluso, obviamente, a péssima distribuição de renda.
b) Relegar à miséria 100 milhões de compatriotas e privá-los do direito à saúde não são crimes bastante graves?
c) Com o fim da pandemia, os pobres, eles mesmo, terão de prover sua própria subsistência.
d) As empresas, sendo socialmente consciente, contribuem com o bem-estar do cidadão. 
e) A solidariedade para com os desassistidos é necessário.

24) Em todos os enunciados abaixo, a concordância está correta, EXCETO em:
a) em bastantes situações, nós sentíamos que ganhávamos muito menos do que realmente precisávamos.
b) fazia muitos meses que Karina tomava seu café sempre correndo, pois estava, diariamente, bastante atrasada. 
c) a maior parte das pessoas se acostumam a esperar tranquilamente, haja vista que fazem isso o dia inteiro. 
d) existem pessoas habituadas a acordar normalmente, mas eu estava acostumada a acordar sobressaltada.  
e) podem haver vários momentos em que eu sorrio e espero mesmo um meio sorriso sincero de volta. 
Observe a frase: “(…) o zelador encontrou um grupo de pessoas apavoradas.” (linhas 17 e 18).

25) O adjetivo apavoradas está concordando gramaticalmente com o substantivo pessoas.

Quanto à concordância nominal, assinale a alternativa correta abaixo.
a) O ofício segue anexa à mensagem.
b) O ofício segue inclusa à mensagem.
c) A sindicância segue incluso ao ofício.
d) A sindicância segue anexa ao ofício.
e) A sindicância segue anexo ao ofício.


